



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.8.21
乙巳年六月廿八



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9469期 邮发代号:37-113
星期四
今日8版

习近平率中央代表团抵达拉萨 出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原，清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎人群挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

(下转第7版)

汪元程率党政代表团赴新疆博州和新疆生产建设兵团第五师双河市8团学习考察

坚决扛牢对口援疆重大政治责任 扎实推动援疆各项工作提档升级

本报讯(记者夏雨彬 董浩 特约记者丁美华)8月17日至20日，市委书记汪元程率党政代表团赴新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州、新疆生产建设兵团第五师双河市8团学习考察，强调要深入贯彻习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实省委、省政府工作要求，坚决扛牢重大政治责任，久久为功做好对口援疆工作，推动荆州对口援疆各项事业不断取得新成效。

在第五师双河市期间，汪元程与第五师双河市委书记、第五师政委王军进行座谈交流，现场捐赠援疆项目资金并慰问援疆干部人才。汪元程对第五师双河市近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺，他说，荆州将完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，以更高标准、更实举措做好新时代对口援疆工作，扎实推动援疆工作规划升级、服务升级、产业升级、人才升级、交流升级，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。王军表示，师市将深入挖掘两地发展契合点、优势互补点、合作切入点，推进本地资源禀赋、特色产业优势与荆州产业发展、科技创新、文旅融合等优势更好结合，努力实现优势互补、互促共赢。

汪元程一行还深入89团2连、20万平方米智能温室项目、九连葡萄种植基地项目、赛恒食品加工有限公司、热带植物花卉培育基地、双河创业孵化中心、五师陈列馆和规划馆，详细了解基层党建、特色产业、城市、乡村振兴等情况，并看望慰问戍边护边民兵，感受戍边卫士精神风貌。第五师双河市委书记、师长王强参加有关活动。

在博州期间，汪元程一行前往阿拉山口综合保税区金沙河面业、油气换热控制中心和精河县文旅融合乡村振兴项目，实地考察口岸建设、粮食深加工、乡村产业发展等情况，并与博州党委书记、第五师党委第一书记、第一政委王贵朝、博州党委副书记、州长刘欣等座谈交流。汪元程高度评价了近年来博州经济社会发展取得的成就，期盼双方进一步深化战略对接，共促产业合作、文旅升级，深度融入共建“一带一路”，共同推动高水平对外开放，促进各族群众交流交往，携手开创对口援疆工作新局面。王贵朝表示，希望荆博两地持续深化各领域交流合作，推动优势互补、合作共赢，博州将聚焦合作重点，科学谋划、高效推进，全力助推各类援疆项目高质量实施。

在湖北省援疆工作前方指挥部，汪元程一行与湖北省援疆工作前方指挥部党组书记、总指挥方向荣，湖北省援疆工作前方指挥部党组成员、副总指挥宋涛就援疆工作进行深入交流。汪元程代表市委、市政府对省援疆工作前方指挥部对荆州援疆工作的指导支持和关心关爱表示感谢。他说，荆州将扛牢对口援疆工作政治责任，强化支点意识，提升发展标杆，以更高标准谋深谋实“十五五”对口支援规划和重点项目，在对口支援中奋勇争先、走在前列。方向荣表示，希望进一步加强与荆州的交流合作，持续推进两地各族群众广泛交往、全面交流、深度交融，有力推动湖北对口援疆工作高质量发展。

考察期间，汪元程还来到“双结双促”亲戚那扎尔家中，与那扎尔一家拉家常、叙亲情，并送上诚挚的祝福，邀请他们一家人到荆州做客。代表团相关成员还分别走访慰问了“双结双促”结对家庭。

荆州市领导金鹏、余雪飞，博州领导陈光耀，第五师双河市领导李建峰、程珂、李奎参加有关活动。

银针绣出党旗红 中医为民情意浓

——荆州市中医医院以党建品牌引领高质量发展纪实

□ 记者 卢成海 通讯员 刘杰 彭娟



品牌名称:杏林春暖 中医为民
品牌内涵:以弘扬中医职业精神为起点，以驱动中医药传承创新发展为目标，以夯实湖北省中医药文化宣传教育基地建设、荆州市首批新时代文明实践基地、党建共享阵地、校园中医药文化基地等载体建设为抓手，深入诠释“党建引领健康、惠民生、促发展”。

“您的颈椎问题，可以试试我们的‘徐氏正骨手法’！”义诊现场，骨科医生双手稳准发力，社区居民顿觉肩颈一松。这是荆州市中医医院“杏林春暖 中医为民”党建品牌引领党员干部深入基层服务的缩影。

党建品牌，银针所向；民有所需，医有所为。荆州市中医医院以“杏林春暖 中医为民”为党建品牌核心，将“红色基因”深植于“中医沃土”，在荆江两岸谱写一曲新时代中医党建与为民服务交融的奋进长歌。

立根铸魂 筑牢杏林信仰之基

思想是行动的先导。医院党委始终将党的创新理论武装作为“定盘星”。

湖北省社会俱乐部运动会明日开幕

全省4000余名青少年运动员将齐聚荆州

第2版

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表

党中央，向西藏各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和睦。要进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增强“五个认同”。要积极推动全国民族团结进步示范区、推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会工作体制机制，更好凝聚服务群众，夯实社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特

点，要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作，进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好灾后重建工作。

习近平强调，做好西藏工作，必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励

约束并重，引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为，同时落实各项关爱措施，帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验，健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰，自治区人大常委会主任严金海，自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

建设先行区 当好排头兵

荆州港涉外旅游码头工程(水域部分)通过竣工验收

本报讯(通讯员金亮 记者王大玲)近日，荆州港涉外旅游码头工程(水域部分)通过竣工验收，标志着这一重点项目取得突破性进展。该码头建成投运后，将为荆州文旅发展注入新动能。

荆州港涉外旅游码头位于荆州长江大桥下游2.5千米处，紧邻中心城区。项目建有3个旅游泊位及后方停车场等配套设施，设计年通过能力85万

人次，主要为长江水上客运提供旅游接待、豪华游船靠泊接待、涉外豪华游轮及普通游轮票务代理等业务。

该码头区位优势明显，周围分布有沙市码头文创园、万寿宝塔、长江水文化馆、抗洪纪念碑等知名景点，是荆州展示荆楚文化、滨江城市魅力的旅游名片。

据悉，荆州港涉外旅游码头工程自

2009年启动建设以来，因后方陆域建设限制等多方原因，整体竣工验收工作一度受阻。今年，荆州港集团把该码头竣工验收纳入重点攻坚项目，积极争取政府、行业主管部门支持，邀请水运建设领域专家参与前期工作，各关联方密切协作，协同破解相关难题。经过不懈努力，于6月完成项目水域部分竣工验收后，又逐项完成各类专题验收前置

审批手续，最终通过竣工验收。

“集团将加快该码头经营许可证办理进程，确保码头尽快投入运营。”荆州港集团有关负责人表示，将同步利用好涉外港口旅游资源，深化文旅融合发展，挖掘荆楚文化内涵，打造特色港口文旅品牌，提升涉外旅游服务水平，为建设先行区、当好排头兵贡献力量。

荆州邮件处理中心项目 封顶在即

8月20日，中国邮政集团有限公司荆州二级邮区中心局(荆州邮件处理中心)项目建设正酣，正在加快生产主楼、生产辅助楼主体结构施工，全力冲刺封顶。

该项目位于沙市区锣场镇，总投资3.2亿元，主要建设生产主楼、生产辅助楼、汽车坡道及配套设施等。建成投用后，将打通荆州快速物流业直达全国重点区域的“快车道”，提高荆州邮件进出口时限1天以上，助推荆州工业品、农产品加快流通。

(记者 肖琦 通讯员 宋嘉欣 摄)



以“荆州作为”答好“支点答卷”

□ 特约评论员 张卫平

对标先进，以思想破冰引领发展突围。支点建设需要实干家，抬升标杆呼唤行动派。全市上下要坚决破除“内陆思维”，主动对标沿海发达地区和省内先进市州，在产业发展、交通建设、文旅融合、生态环境保护等方面找差距、补短板。当前，荆州正大力实施产业强基、枢纽强基、文化铸魂、绿色崛起“四大战略”，亟需以“跳起来摘桃子”的拼劲，推动招商引资、项目建设、科技创新等重点工作提质增效、跨越升级。各级党员干部要树牢“没有走在前列也是一

种风险”的危机意识，以“拼、抢、实”的过硬作风，把“规划图”加速变为“施工图”，让“荆州速度”成为建功支点建设的亮丽名片。

提振砺为，以过硬本领扛牢使命担当。软肩膀，挑不起硬担子。全市党员干部既要发扬楚人“筚路蓝缕”的开拓精神，更需淬炼“破题攻坚”的现代治理能力。加大干部交流力度，选派骨干到长三角、粤港澳大湾区等发达地区跟班学、取真经；坚持一线强本领，引导干部到项目建设、招商引

资、乡村振兴一线“摔打锤炼”、增长才干；建立健全容错、纠错机制，为敢于“吃螃蟹”的干部撑腰鼓劲，让“干部敢为、地方敢闯”蔚然成风，成为驱动荆州高质量发展的核心动能。

百舸争流，奋楫者先；中流击水，勇进者胜。在加快建成中部地区崛起重要战略支点的征程上，荆州唯有以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，对标一流、奋勇争先，方能书写新时代江汉平原高质量发展的精彩篇章！

奋力开创建设先行区、当好排头兵新局面，市委六届十一次全会吹响了建功支点的奋斗号角。身处长江经济带重要节点城市和江汉平原高质量发展主战场，全市党员干部必须牢牢把握历史机遇，以“对标争先、勇创一流”的奋进姿态，在支点建设中扛牢荆州责任、展现荆州作为。